

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем ленинской партии

ПРОШЕЛ еще один год со дня славной Октябрьской победы. Наша страна за 47 советских лет шагнула вперед на целые века. Колоссальные перемены произошли не только на земле нашей Родины. Октябрьская социалистическая революция оставила глубочайший след в развитии всего мира. Уже треть человечества строит новую жизнь под знаменем научного коммунизма.

У советских людей стало традицией — в день годовщины Великого Октября подводить итоги сделанному. Надо сказать, что дела у нас идут хорошо. Работники промышленности перевыполнили план третьего квартала и девяти месяцев текущего года. Задание по снижению себестоимости продукции за этот период перевыполнено, получено более 300 миллионов рублей сверхплановой экономии. А труженики сельского хозяйства РСФСР засыпали в закрома Родины 2 миллиарда 353 миллиона пудов зерна — на 135 миллионов пудов больше, чем было сдано за весь наиболее урожайный 1962 год.

А как бы порадовался Ильич, если бы мог увидеть расцвет культуры и образования всех народов нашей страны, если бы мог вместе с нами отмечать выдающиеся достижения советской науки! Страна Советов запустила искусственный спутник Земли. Первым космонавтом стал советский человек. А в преддверии сорок седьмой годовщины Октябрьской революции трудящиеся нашей страны совершили новый выдающийся подвиг. Мощная советская ракета впервые в мире вывела в космос многоместный управляемый корабль. Потомки тех, кто штурмовал Зимний, теперь успешно штурмуют просторы Вселенной.

Вместе со всем советским народом подводят итоги своего труда и труженики нашего района. Развернув соревнование в честь 47-й годовщины Великого Октября, многие хозяйства нашего управления увеличили производство и продажу сельскохозяйственной продукции. Наше управление досрочно выполнило план продажи зерна, картофеля, льносемян. Сейчас труженики села сосредоточивают свои усилия, чтобы сполна рассчитаться с государством по продаже продуктов животноводства, льнопродукты, заложить надежную основу для урожая последнего года семилетки.

Хорошие подарки Октябрю приготовили не только труженики села, но и большинство коллективов промышленных предприятий.

Наша партия, следуя заветам Ленина, учит советских людей не довольствоваться достигнутым, непримиримо относиться к недостаткам, настойчиво преодолевать трудности, брать новые высоты.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 47-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОЗДАННАЯ ЛЕНИНЫМ СЛАВНАЯ КОМУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ НЕРУШИМОЕ ЕДИНЕНИЕ ПАРТИИ И НАРОДА!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й
№ 134 (438)

Суббота, 7 ноября 1964 года

Цена 2 коп.



НАШЕЙ ОБЛАСТИ присуждено Красное знамя

В КАНУН всенародного праздника — 47-й годовщины Великого Октября — Совет Министров РСФСР и ВЦСПС приняли постановление об итогах Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев, областей и автономных областей за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства и повышение продуктивности скота и птицы за девять месяцев 1964 года.

Победителями соревнования признаны: по Северо-Западному экономическому району — ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, по Северо-Кавказскому — СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ, по Западно-Сибирскому — КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ и Дальневосточному — САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Им присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, а также денежные премии в размере 10 тысяч рублей каждая.

За достижения в увеличении производства и заготовок продуктов животноводства в колхозах и совхозах денежные премии в размере 5 тысяч рублей каждая решено выдать Карельской АССР, Карачаево-Черкесской автономной области Ставропольского края, Тюменской области, Горно-Алтайской автономной области Алтайского края, Якутской АССР и Камчатской области.

(ТАСС).

К празднику — с победой

Наш колхоз — в списке отстающих хозяйств. Но у людей бодрое, приподнятое настроение. Почти на два месяца раньше срока мы перекрыли годовые задания почти по всем показателям. Так, молока отправлено более 248 тонн при плане 240, мяса — 33 тонны, шерсти — 566

килограммов вместо 440. Вплотную подошли животноводы к годовым рубежам и по продаже яиц.

Неплохой трудовой подарок Великому Октябрю подготовили и полеводы. Накануне льноводы рапортовали о том, что ими в переводе на волокно отправлено более 233 центнеров тресты при задании 210.

Особенно много хорошего сырья поступило от колхозников первой бригады, возглавляемой Николаем Ильичем Андреевым.

Еще раньше порадовали колхоз победы хлеборобы, давшие стране 363 центнера зерна при плане 314. Перекрыто задание и по продаже картофеля. Его сдано 470 центнеров.

С праздником и с первым успехом вас, дорогие друзья!

Л. Смирнова,
секретарь партийной
организации колхоза
имени Ленина.

И к зиме готовы!

В третьем квартале наш коллектив занял третье место среди межколхозных строительных организаций области. А сегодня мы говорим: принимаем от нас, Великий Октябрь, новый трудовой подарок. Выполнено годовое задание по вводу в эксплуатацию объектов, на семнадцать процентов перекрыт десятимесячный план производства строительных работ в валовом выражении. А первого декабря мы намерены доложить: работу начинаем в счет нового года. Около двадцати объектов сдали мы нынче в эксплуатацию. На их строительстве особенно хорошо потрудились бригады тт. Александрова, Захарова, Кострова, Терентьева.

А. Васильев,
председатель совета
Опочецкого «Межколхозстроя».

ТЕБЕ, РОДИНА, ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

Хороший итог

ЗАМЕТНЫЕ перемены произошли нынче в совхозе «Красногородский». Своим упорным трудом рабочий коллектив обеспечил выполнение принятых обязательств по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов.

Совхозные животноводы получили по 1.912 кг молока на корову — на 237 кг больше, чем за этот же период прошлого года. Это позво-

лило выполнить годовой план сдачи молока государству. Продано его 1.107 тонн. До конца года будет сдано еще 100 тонн.

Годовой план сдачи мяса выполнен на 106 процентов, шерсти — 101, зерна — 114, картофеля — 188, льносемян — 200 процентов.

В канун праздника льноводы отвезли на завод последнюю партию тресты в счет плана. Продано ее 445 тонн. В ноябре есть возможность дать Родине еще 100 тонн сырья.

Есть основание заявить, что нынче совхоз сработает рентабельно.

Г. КОЗЛОВ,
директор совхоза
«Красногородский».

ЕСТЬ ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ!

Замечательными трудовыми делами отмечают 47-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции рабочие и служащие Опочецкого маслозавода.

Первого ноября они рапортовали о выполнении годового задания в валовом выражении на 105 процентов. Причем на 80 процентов выпущено продукции высшими сортами.

Коллектив предприятия успешно справился с заданием по производству сыра жирного.

Наилучших показателей в рабо-

те добились Красногородский и Опочецкий заводы, где старшими мастерами Л. А. Петрова и Е. Н. Иванова.

До конца года будет выпущено 20—25 тонн сверхплановой продукции.

За достигнутые успехи и выполнение условий социалистического соревнования Псковское областное управление по заготовкам и переработке молока совместно с президиумом обкома Союза присудили коллективу завода переходящее Красное знамя.

А. ЧЕРНОВ,
директор завода.

Привес — 1250 граммов

Задолго до праздника начали готовить ему свои трудовые подарки телятницы отделения Лашутинского совхоза «Глубоковский». Все лето они настойчиво боролись за высокие привесы молодняка. Особенно заборным было соревнование телятниц в октябре.

Победительницей вышла Мария Шкуратова. Она добилась среднего годового привеса каждого теленка по 1 килограмму 250 граммов при задании 700 граммов.

А. Егорова,
редактор стенгазеты
«Голос рабочего».

Слава великому советскому народу — доблестному строителю коммунизма, мужественному борцу за мир и счастье всех людей на земле!

И славу славою умножая,

НАШИМ УСПЕХАМ

У советских людей стало традицией в праздник Великого Октября докладывать Родине о проделанном.

Наш колхоз «Путь Ленина» раньше никогда не бывал в числе передовых хозяйств управления как по производству продуктов сельского хозяйства, так и по продаже их государству.

Нынче это положение изменилось. Труженики артели к первому ноября выполнили план продажи мяса и молока, первыми в районе рассчитались по заготовкам льнопродукции. Близки к завершению продажи яиц.

Практика и опыт показывают, что успехи в развитии колхозного хозяйства во многом зависят от того, как правильно подобраны и расставлены кадры. Ведь именно от умения руководителей комплексных бригад, животноводческих ферм, механизаторов организовывать труд колхозников зависит судьба выполнения планов и социалистических обязательств.

В прошлые годы у нас не ладилось с животноводством. Год тому назад к руководству этой отраслью хозяйства пришел коммунист Алексей Егорович Васильев. Нелегко ему пришлось на первых порах. Бывало, на улице еще темно, а он уже спешит на скотный двор посмотреть, как кормят животных, вовремя ли доярки начинают утреннюю дойку, как пастухи пасут стада.

Его хлопоты не пропали даром. Нынче по сравнению с минувшим годом на 126 килограммов возросли надои. Увеличились суточные привесы на откорме и нагуле скота. Это позволило артели досрочно справиться с планом продажи молока и мяса государству.

Поучителен и опыт льноводов. В отличие от прошлых лет нынче

был проведен ранний сев льна, хотя здесь не обошлось без скептиков. Это оправдало себя. Льноводы вырастили хороший урожай «северного шелка». От реализации льнопродукции мы получили 68 тысяч рублей. Это почти вдвое больше прошлого года.

Правда, урожай зерновых культур у нас еще ниже планового, но показатели отдельных бригад говорят о том, что мы можем получить устойчивые высокие урожаи. Сумели же труженики седьмой комплексной бригады, которой руководит коммунист Иван Васильевич Васильев, получить с одного гектара по 16 центнеров ячменя. Высоких показателей в работе добились и полеводы четвертой бригады, которой руководит Николай Петрович Александров. С каждого гектара посевов картофеля они получили по 186 центнеров клубней. Следует сказать, что урожай картофеля в целом по колхозу составил 150 центнеров с гектара. Такого урожая у нас еще не получали.

В колхозе немало передовиков сельскохозяйственного производства, которые показывают высокие образцы в труде. Среди них коммунист механизатор Петр Иванович Иванов, вспахавший со сво-

Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!

РАСТИ

ким сменщиком Георгием Михайловичем Васильевым на тракторе «ДТ-54» почти 900 гектаров. Успешно справляются со своими обязательствами доярки Екатерина Петрова, член ВЛКСМ Раиса Михайлова, Валентина Алексеева.

Хорошо потрудились и коллектив шестой комплексной бригады. Под руководством Владимира Николаевича Лебедева в бригаде с 32 гектаров посева льна получено почти 15.200 рублей дохода при плане 6.600 рублей.

Успехи не пришли сами. Они — результат целеустремленной организаторской и массово-политической работы партийной организации и правления артели, возросшей трудовой активности колхозников.

Мы не сомневаемся, что артель в дальнейшем будет экономически крепнуть. Первый и уверенный шаг на пути к этому сделан.

А. ГРОМОВ,
секретарь парторганизации.

В центре — человек

Чудесные в Мозулях люди: добрые, старательные. Но незаслуженно забыли о них наши культурработники — не поднимали на щит славы, не сумели найти своих маяков, по которым могли бы равняться все.

...И вот в Мозули приехала Нина Васильевна Полякова. Приехала не гостьей, которая, испугавшись трудностей, повернет обратно, а хозяйкой, твердо решившей зажечь в клубе тот огонек, который сильнее магнита притягивает к себе людей. И этот огонек загорелся.

Маяки, которых раньше как-то не замечали, заговорили со сцены, с «боевых листов», плакатов, с Доски почета, со страниц стенной газеты, просто и доходчиво пропагандируя свой опыт.

Загляните в клуб — и вы услышите их голос, хотя они и находятся далеко отсюда, заняты своим делом.

На щите славы — доярки Домна и Нина Михайловы. Месяц тому назад они отработали:

— Годовые обязательства открыты!

На память приходят слова бухгалтера колхоза «Заря» А. Н. Иванова, который, отложив счета в сторону, заметил:

— Если бы все доярки по столько молока получили, то на завод дополнительно поступило бы более

320 тонн продукции. Это за десять месяцев. А за год?

Многое делает Нина Васильевна для того, чтобы и другие умели работать так, как Михайловы. Об их опыте рассказано на других фермах, написано в стенной газете.

— А через несколько дней, — говорит тов. Полякова, — проведем тематический вечер, посвященный передовикам животноводства. Поставим концерт, чтобы люди не только пополнили свои знания, но и отдохнули.

Достоянием всех становится и опыт маяков полеводства. Есть чему поучиться, скажем, у бригадира шестой бригады Леонида Григорьевича Семенова. Руководимая им бригада собрала с каждого гектара по 170 с лишним центнеров клубней, а с отдельных участков по 210. Отменный урожай картофеля выращен и в тринадцатой бригаде. Здесь на круг вышло по 183 центнера клубней.

О том, как люди сумели вырваться вперед, увлекая за собой остальных, рассказано библиотекарем и в наглядной агитации, и в душевных беседах с колхозниками.

Чтобы книга дошла до каждого колхозника, пришлось много потрудиться. Но Нина Васильевна находит время и для клубной работы, в центре которой — человек.

А. Карин.

В пруде их жизнь

Богатым урожаем порадовал нынешний год полеводов колхоза «Урожай». О некоторых из них мне и хочется рассказать. Вот Матрена Ивановна Иванова. За ее плечами 76 лет, но она ежедневно, не ступая молодым, работала на колхозных полях. Всегда жизнерадостная, неутомимая сама, она подзадоривает и соседей.

А кто не знает балагура Ивана Артемьевича Барина? Любую работу он выполнит за двоих и делает все с шутками, будто играю-

чи. Не думает о покое и Василий Васильевич Васильев.

Об этих неутомимых тружениках колхозники говорят:

— Они достойны получать пенсию.

Но и получая ее, такие люди не усидят дома. Ведь они с самого раннего возраста полюбили труд и сейчас не могут без него жить.

Е. Полякова,

депутат Лобовского сельсовета.



Имя механизатора Владимира Александровича Александра хорошо известно не только трактористам совхоза «Красногородский», но и всем работникам полеводства. Что ему только не приходится делать: пашет, сеет, с успехом трудится на комбайне и льнотеребилке.

В период уборки урожая он прямым комбайнированием убрал 264 гектара хлеба и вытербил 42 гектара льна. Сейчас ведет ремонт техники.

НА СНИМКЕ: В. Александров.

Фото А. Шахманова.

Языком цифр

◆ Колхозы, совхозы и трудящиеся района за 10 месяцев текущего года продали государству 21.996 тонн молока, или на 2.781 тонну больше соответствующего периода прошлого года. Продажа шерсти возросла на 127 центнеров. Страна получила 3.908 тонн хлеба, 11.049 тонн картофеля.

◆ поголовье коров в колхозах и совхозах увеличилось против соответствующего периода прошлого года на 886 голов, свиней — на 5.970 голов.

В текущем году приобретено 70 тракторов, 21 зерновой комбайн, 20 льнотеребилки, 67 сеялок, 27 опрыскивателей.

◆ Только силами строительного участка в районе введено в строй жилой площади свыше 1.600 квадратных метров.

◆ В этом году закончена пристройка в Якушевской восьмилетней школе на 240 мест. Сданы в эксплуатацию дома учителя в Тербенях, Балтыне.

◆ С начала года райсобес выплачивал пособий многодетным и одиноким матерям 23.292 рубля, пенсий и пособий инвалидам войны и труда, престарелым рабочим и служащим 1.150 тысяч рублей.

Награждено орденами и медалями 9 многодетных матерей. Перешли на пенсии по старости 350 человек.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

2 стр. 7 ноября 1964 года.

СТАРОЙ гвардии коммунистов в годовщину Великого Октября особенно радостно оглянуться на пройденный родной партией и народом большой и трудный путь борьбы и побед.

Только 47 лет прошло с того времени, когда партия коммунистов во главе с великим вождем трудящихся В. И. Лениным привела рабочий класс и крестьянство одной шестой части земного шара к победе над угнетателями, когда началась новая эра в истории человечества — эра строительства социализма, коммунизма. А какие колоссальные успехи одержал марксизм-ленинизм, какие грандиозные общественные сдвиги произошли на нашей планете!

Участники Октябрьских битв еще помнят и тюрьмы, и ссылки, и подполье, через которые они прошли, борясь за новую, свободную жизнь, а молодое поколение моего народа уже штурмует Вселенную. Семь советских космических кораблей — это чудо XX века — гордо пронесли

ИДЕИ ОКТЯБРЯ

В. П. Антонов-Саратовский,
член КПСС с 1902 года

вокруг нашей планеты великие ленинские идеи.

На склоне лет своих я счастлив видеть, как сбываются самые смелые и дерзкие мечты лучших умов человечества, как любимое Отечество мое с каждым годом богатеет и хорошеет, как явью становятся пророческие слова В. И. Ленина о том, что на Россию все народы будут смотреть как на центр притяжения.

Революционные идеи Октября, идеи коммунизма уверенно шествуют уже по всей земле, властно овладевают умами миллионов. Сегодня вместе с нашей Родиной большой поход за Мир, Труд, Свободу, Равенство,

Братство и Счастье всех людей ведут братские социалистические страны — более трети населения земного шара! Как могучий поток разлилось мировое коммунистическое движение. Ныне коммунистические партии есть более чем в 90 странах. Они объединяют в своих рядах свыше 43 миллионов человек. В Азии, Африке, Южной Америке развернулись национально-освободительные революции. За последние два десятилетия с колониализмом покончили народы более чем 50 стран.

Огромной притягательной силой обладают ленинские идеи мира и мирного сосуществования, которые Советское государ-

ство со дня своего возникновения неизменно воплощает в жизнь. В современных условиях борьба за мир, против угрозы новой термоядерной войны есть борьба и за победу социализма, коммунизма.

Очень хорошо сказала недавно о Советской стране верный наш друг — руководитель испанских коммунистов Долорес Ибарури: «Ныне Советская страна является гордостью, поддержкой и великим примером для мирового рабочего класса в его борьбе за лучший мир, она является другом, оказывающим помощь народам, которые борются за свое национальное и социальное освобождение, или тем народам, которые строят новую жизнь после того, как они разорвали цепи колониализма».

Весь мир видит, весь мир теперь знает, что несет с собой народная власть, социализм, коммунизм. В. И. Ленин еще и

первоговорствлюцизйствное стр. 3ции утот обпрозор1913 г. водствло вческийцентровпримычитель по темВнимнашейчайишедит парсти селдоволенднйишиколхозо всегда роль тр

Вперед идем дорогой Октября!

Да здравствует незыблемая ленинская генеральная линия партии, разработанная XX, XXI и XXII съездами КПСС!



Опытный механизатор, отзывчивый, душевный товарищ. Так говорят в колхозе «Авангард» о механизаторе А. Шикове. В нынешнем году на тракторе «ДТ-20» выработал 360 гектаров

в переводе на мягкую пахоту, обучил вождению трактора своего товарища А. Баркова. НА СНИМКЕ: тракторист А. Шиков. Фото А. Шахманова.

А ЛЫМ полотнищем вьется у карниза правления нашего колхоза «Маяк» флаг Великого Октября. У тружеников сельхозартели праздничное настроение. Хорошими делами встречают они сорок седьмую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Наш колхоз первым по управлению выполнил годовой план заготовок молока, мяса, яиц и шерсти. Перевыполнены задания по продаже картофеля и зерна. Наша работа отмечена обномом КПСС и исполком областного Совета.

И сегодня, оглядываясь на пройденный путь, невольно обращаешь взор на тех, кто своими трудовыми руками содействует подъему экономики колхоза, настойчиво борется за создание избытка сельскохозяйственных продуктов.

Среди полеводов первенство заняла первая бригада, которую возглавляет Николай Кудрявцев. Урожайность зерновых здесь по сравнению с прошлым годом увеличилась на 3,5 центнера с каждого гектара. Хорошо уродился и картофель. Каждый из 25 гектаров его посевов дал по 158 центнеров клубней.

В среднем по колхозу урожайность картофеля составила 133 центнера с каждого гектара. Чтобы не оставить в земле клубни, повсеместно была организована перепашка картофе-

лиц на площади 65 гектаров. Это дало возможность собрать дополнительно с каждого гектара по 10 центнеров клубней.

Решающую роль в борьбе за подъем урожайности сыграли наши механизаторы. Они труди-

лока на корову надоила Тамара Власова и Ольга Петрова. Заслуживает внимания труд также пастухов и гуртоправов Владимира Егорова, Анастасии Феоновой, Николая Прокофьева, Алексея Стрелкова, Григория Петрова и Степана Васильева.

ЗНАМЕНОСЦЫ

ТРУДА

Светлые горизонты, хорошие перспективы открываются перед тружениками нашей артели. Вступая в последний год семилетки, мы приложим все силы к тому, чтобы взять намеченные рубежи, внести свой вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

В период уборочной кампании хорошую выработку показали наши комбайнеры. Так, Иван Виноградов убрал зерновые с площади 275 гектаров. Немного отстал от него и комбайнер Валентин Ефимов.

Есть у нас и передовые животноводы, которых по праву можно назвать знаменосцами труда. Кто не знает у нас доярку Челановской фермы Праксонию Яковлеву и Валентину Крючкову? За десять месяцев они получили по 1.986—2.033 килограмма молока от каждой коровы. Неплохо трудились и животноводы других ферм. По 1.948—1.950 килограммов мо-

лоса на корову надоила Тамара Власова и Ольга Петрова. Заслуживает внимания труд также пастухов и гуртоправов Владимира Егорова, Анастасии Феоновой, Николая Прокофьева, Алексея Стрелкова, Григория Петрова и Степана Васильева.

М. АНДРЕЕВ, председатель колхоза «Маяк».



ОТСТАЮЩИЙ НАБИРАЕТ ТЕМП

НАШ колхоз «Боец» является одним из самых отстающих хозяйств управления. В прошлые годы он всегда проваливал выполнение государственных заданий. И вот нынче впервые сельхозартель досрочно выполнила годовой план продажи молока.

С энтузиазмом работали доярки Клавдия Дударева, Нина Волковская, Александра Лейкина и Вера Васильева. Благодаря их труду надой молока в среднем от каждой коровы увеличился на 101 килограмм по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Есть хорошие показатели и у полеводов. Труженики пятой и восьмой бригад собрали с отдельных участков по 140 центнеров картофеля.

Ф. Шариков, член колхоза «Боец».

Поработали на славу

В моем звене льном было занято нынче 28 гектаров. С каждого гектара мы собрали по 5 центнеров льносемян и такое же количество волокна. Выходит, один гектар льна дал нам в этом году больше тысячи рублей дохода. Колхоз наш выступил инициа-

Праздник Октября наши льноводы встречают неплохими показателями в труде. И в этом главное.

Е. ТИМОФЕЕВ, звеньевой льноводного звена восьмой комплексной бригады сельхозартели «Вперед».

НА СНИМКЕ: звеньевой Егор Тимофеевич Тимофеев.

Владимир Ильич с необычайным вниманием, с замечательной чуткостью и глубоким интересом относился к каждому трудящемуся человеку. Он никогда не подчеркивал своего превосходства. Мы все видели в Ленине большого человека и мудрого друга, которому можно сказать все, «до дна души», который поймет, научит, вдохнет в тебя творческую энергию.

Ленинские черты характера наша партия прививает всем советским людям. Когда беседуешь с теми, кто бывал за пределами нашей страны, с огромным удовлетворением узнаешь, что на каждого советского человека за границей смотрят как на полпреда Советского Союза.

Выполняя свой великий интернациональный долг, наша Родина идет в авангарде всего прогрессивного человечества. Своим примером она указывает верный путь народам к свободе и счастью, к светлому будущему — коммунизму.

Языком цифр

В сельской местности насчитывается 159 различных магазинов, 11 столовых. Кроме того, работает 7 столовых и 19 буфетов в школах.

В этом году построены универмаги в деревне Гавры, Кресты, магазины в деревнях Ляпуны, Мозули, Почево.

За 10 месяцев население приобрело в системе райпотребсоюза товаров на 8.749 тысяч рублей, или на 341 тысячу рублей больше соответствующего периода прошлого года.

В городе Опочке и на селе работает 3 кинотеатра, 72 стационарных установок, 6 кинопередвижек. За 10 месяцев проведено 15.400 киносеансов. В кино побывало 814 тысячи зрителей — на 95 тысяч больше прошлого года.

На селе имеется 133 клуба и библиотеки, в том числе 41 принадлежит колхозам и совхозам. С начала года в них прочитано 4.220 лекций и докладов, проведено 747 массовых мероприятий, поставлено 547 концертов и спектаклей. Постоянными читателями библиотек состоит свыше 21 тысячи жителей района.

В нашем районе имеется 8 больниц, в том числе 6 участковых, работает 59 фельдшерско-медицинских пунктов, 5 детских яслей на селе.

На страже здоровья населения стоят 59 врачей, свыше 320 человек среднего медицинского персонала. При больницах имеется 20 автомашин «скорой помощи» и санитарных машин.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

ПОБЕЖДАЮТ

первые годы Советской власти говорил: «Главное свое воздействие на международную революцию мы оказываем своей хозяйственной политикой». (Полное собрание сочинений, т. 43, стр. 341). 47 лет нашей революции убедительно свидетельствуют об изумительной ленинской прозорливости. По сравнению с 1913 годом промышленное производство в нашей стране возросло в 52,3 раза. Социалистический лагерь дает уже 38 процентов общего объема мировой промышленной продукции, значительно опережая капитализм по темпам роста производства.

Внимательно наблюдаю я за нашей деревней. Какие глубокие преобразования проводит партия, весь народ в области сельского хозяйства! И как доволен был бы Ильич сегодняшними достижениями наших колхозов и совхозов! Ведь он всегда подчеркивал огромную роль трудового крестьянства в

революции, проявлял неустанную заботу о его нуждах.

...Шел январь 1918 года. Молодая Советская Республика — в огне гражданской войны. Я тогда работал председателем Саратовского Совета. Обстановка была острая. Для отпора контрреволюции нужны были деньги на военные нужды. Поехал я в Петроград. В. И. Ленин живо интересовался саратовскими событиями, спрашивал меня, что делают местные большевики для привлечения крестьянства на сторону Советской власти.

Отпуская меня, Владимир Ильич еще раз указал, чтобы мы обратили самое серьезное внимание на крестьян, чтобы организовали бедноту, крепче связались с середняком, добывали хлеб для Питера и Москвы...

Как же не радоваться, не гордиться теперь: в этом году одни саратовские хлеборобы сдали государству двести миллионов

пудов хлеба! А каких огромных успехов добились труженики других областей, краев и республик! Наше социалистическое сельское хозяйство год от года уверенно набирает темпы.

Не может не трогать, не волновать мое сердце и другое великодушное наше достижение — воспитание нового человека. Наши герои труда — разведчики коммунистического завтра, космические богатыри, — это же и есть новые люди! Их трудолюбие, мужество, упорство, благородство, высокие порывы души — все отвечает требованиям морального кодекса строителя коммунизма.

И опять я вспоминаю дорогого Ильича. Ведь это он — всегда живой пример для всех, образец, с которого надо «делать жизнь». Отдавая себя целиком делу революции, делу партии, руководя действиями миллион-

